Конспект НОД
в подготовительной группе

по познавательному развитию

«Безопасность на дороге»

«Безопасность на дороге»
Цель: закрепить знания детей об опасностях, которые ждут их на улице. Задачи:
· Повторить правила поведения на улице, правила дорожного движения.

· Закрепить знание  сигналов светофора, их значение, а также обозначение дорожных знаков;
·  воспитывать внимание, отзывчивость, умение оказать помощь другому.
Предшествующая работа: беседы «Улица», «Школа Светофорика», экскурсии по улицам города, чтение худ.литературы, рассматривание иллюстраций.

Материал к занятию: дорожные знаки, плакат «Что там за порогом дома?», стихи.

Ход занятия.

Незнайка: Здравствуйте, ребята!

- Здравствуй, Незнайка! Что тебя привело к нам?

- Подарили мне книгу, а что там и о чем, ничего не пойму!

- Так это « Азбука безопасности движения».Ты,  Незнайка, разве не знаешь, что это такое? Нет? Как же с тобой не случилось беды, когда ты шел по улицам города?

По городу по улице

Не ходят просто так

Когда не знаешь правил

Легко попасть в впросак,

Все время будь внимательным
И помни наперед

Свои имеют правила

Шофер и пешеход.

- Как же нужно переходить дорогу, какие существуют правила? Какие приборы и знаки нам в этом помогут?

1. Если ты спешишь в пути.                               2. Если ты спешишь домой

Через улицу пройти,                                              Не беги по мостовой

Там иди где весь народ,                                         Не цепляйся за трамвай

Где есть надпись    ПЕШЕХОД.                           И другим  … не разрешай.

- А что еще нельзя делать на дороге? Какие существуют правила поведения?

1. По улице надо идти спокойным шагом.

2. Идти только по тротуару, по левой стороне.

3. Улицу переходить только по переходу.

4. нельзя играть на проезжей части, кататься на санках, лыжах, велосипеде, скейте и т.д.

5. Надо быть внимательным, отзывчивым, оказывать помощь др.др.помогать переходить улицу малышам и старым, инвалидам.

- На улице пешеходам и водителям помогают лучшие друзья – дорожные знаки. Каждый знак  имеет свое название. Дорожные знаки рассказывают о том какова дорога, что разрешается, и что нельзя делать на дороге.
Мальчик с девочкой гуляли,                                В знаке трубка телефона

В треугольник забегали.                                       Можно позвонить знакомым.

Все водители на свете.                                          Это явь, совсем не сон.

Понимают – это дети.                                           ВПЕРЕДИ ЖДЕТ ТЕЛЕФОН. 

Заболел мой кот в дороге.                                     Есть на проезжей части 

Нужен доктор на подмогу,                                   Особенный проход,

Не тревожься киска.                                              Его все называют,

Посмотри медпомощь близко.                             Подземный переход.

Физ. минутка: Посмотрите постовой.

                         Встал на нашей мостовой.

                         Быстро руку протянул.

                         Ловко палочкой махнул.

- Кто из вас в вагоне тесном уступил старушке место?
- Это я, это я, это все мои друзья.
- Кто из вас идет вперед, только там где пешеход?

- Кто из вас идя домой держит путь по мостовой?

- Знает кто, что красный свет это значит хода нет?

Д/И « ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ» (ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ И ИХ ВИДЫ).

Д/ УПР. «ОБЬЯСНИ».

1.Я хочу перейти дорогу. Какой нужен знак?

2.Захотелось есть.

3.Сломалась машина.

4.Кончился бензин.

Итак, ребята, мы с вами повторили все правила. 

- Незнайка,  ты многое узнал, запомни все правила. И не нарушай их.

- ребята. А если вы увидите таких девчонок и мальчишек. Обязательно помогите им перейти дорогу.
